

“海天盛筵”回归常态：没有了富豪和明星，只有生活和生意



中国大部分地区正步入深冬，而位于海南岛最南端的三亚却犹如盛夏。傍晚，绵长的沙滩上游人如织，南来北往的游客在此享受难得的滨海休闲时光。

第八届海天盛筵于2017年12月8日在三亚正式开幕。本届展会内容与往届差不多，汇集了许多人对财富生活场景的想象：公务机、高级轿跑、游艇、私人别墅、生活艺术品等知名品牌纷纷入驻。

经历此前饱受争议的尴尬局面，如今海天盛筵已回归和定调为一个正常游艇行业展会，而不是明星、模特和富豪们的交际场所。

这个定调获得政府的支持。在开幕式上，从海南省到三亚市各级政府部门，均派出相关负责人前往参加，以表支持。

“这说明政府理解和支持我们所做的事。”海天盛筵主办方鸿洲集团一位负责人对澎湃新闻称。

“海天盛筵吸引了许多游艇的知名生产和销售商，还吸引很多购买者的到来，这样不但有展览，还有交易，形成了产业和展会相结合的格局。这对推动当地经济发展起到了正面作用。”海南三亚市人民政府副市长许振凌在接受澎湃新闻（www.thepaper.cn）专访时称。

她认为“海天盛筵”符合海南三亚的城市定位与产业方向，作为一座滨海城市，当地政府一直力图在海洋经济和产业上有所作为，并力争让三亚成为一座“会议之都”。

“希望他们（海天盛筵）不要改变方向，坚持办一个能推动游艇产业的展会，而不只是热热闹闹一场就过去了。”许振凌称。



2017年12月8日，2017海天盛筵-第八届中国游艇、航空及时尚生活方式展在三亚正式开幕。
本文图片均来自视觉中国

没有富豪和明星的“盛筵”

“我正在思考和着游艇的全产业链，从游艇销售到维修，再到未来的游艇大旅游，我认为它是很大和很长的产业。”鸿洲集团董事长王大富在接受澎湃新闻专访时称。对于海天盛筵的未来，他雄心勃勃。

作为曾经以经营地产和酒店为主的商人，王大富敏锐地捕捉到：“游艇才是公司未来最具竞争力的产业。”

他准备以海天盛筵作为平台，把游艇产业项目复制到中国其它沿海的城市。

这是一个宏大的产业扩张规划，但他需要克服一个难题是——如何让海天盛筵保持一贯的品牌影响力。

澎湃新闻记者在对部分参展商采访中获悉，他们希望在海天盛筵的平台上让自己的品牌扩大影响力，最后寻找到真正具有购买力的客户。可现在让他们把握不准的是，他们不知道用怎样的手段才能在展会上吸引媒体和参观者的注意力。

曾几何时，海天盛筵展会上那些身穿比基尼的美女模特成为一道道风景线，但也因此成为了引发外界猜测“不雅派对”的重要“证据”。

为了避嫌，现在许多参展商都不敢贸然邀请明星和模特来为自己品牌站台了。

2015年开始，海天盛筵主办方针对邀请明星和参展商的规则均做出改变，不再邀请那些容易引发争议的明星和“网红”模特，同时也对参展商的活动做出约定，包括对他们举办派对的时间、着装均有要求，主张尽量邀请男模特，即便是女模特，着装也须正式。



2017年12月8日，海南三亚，参观者在展出的游艇旁拍照留念。

澎湃新闻在第八届海天盛筵展会现场看到，没有了富豪和明星的集结，更没有了衣着露骨的美女模特为各大奢侈品牌站台，不少游艇参展商均只聘请了负责介绍和接待的服务员，只有部分豪车品牌才邀请了两三位身着正装的模特站台。

没有了富豪和明星的光环和噱头，眼前的海天盛筵显得太过于平常了，乃至让许多慕名前来的参观者略显失落。

“除了游艇外，我都不知道还有什么可看的了。”一位参观者向澎湃新闻表达了自己观点。

“你看北京、上海很多车展，不是照样有很多美女模特吗？为什么没有人批评呢？”上述参观者称。

如何平衡参展商、媒体和社会公众之间的诉求，分寸的确难以准确把握。

从富人圈层到社会公众

这一切改变都来自于海天盛筵自身定位的转型——它从富人集聚的圈层活动变成了社会公众参与的展会。

作为身家百亿的富豪、海天盛筵的推动者——王大富此前利用自身圈层影响力去推动和打响了海天盛筵名气，让其成为企业精英和社会名流的聚集之地。

现在他改变了看法，他认为游艇未来的消费主体是中产阶层，而不仅是富人阶层。

“游艇对于中国人还是体验式消费的奢侈品，但对于外国人而言，那就是像汽车一样的日用品。你可以拥有一条上亿元的游艇，一年玩几次，你也可以租赁一个帆船，出海一次也就几百块钱，看你怎么理解。我们过去想做高大上的东西，现在和未来可能要做以中低端市场消费为主的東西了。”王大富称。

这也是海天盛筵经历危机后，公司管理团队给出的解决方案。

前些年，主办方一直在力图自证清白，但收效甚微。即便如此，王大富仍坚持在争议声一届届举办，以期获得媒体

和公众的理解和信任。

从2015年开始，公司决定将海天盛筵从私密的富人聚会，变成社会公众知晓的公开活动，并通过设立公众开放日、游客观光通道等手段来确保透明度。

在王大富心中，海天盛筵将不再是仅针对富人消费阶层的交际场，而是一个以游艇为主的生活和生意平台。

从第八届海天盛筵的参展商结构中便能看出，不仅有游艇，还有时尚、家具和旅游等品牌都纷纷入驻，为了提高展会品质，海天盛筵还与美国LC艺廊合作，举办毕加索艺术展。

当地政府充分肯定了海天盛筵给城市带来的正面作用。今年展会期间，当地政府不仅在交通、安保方面提供了很大帮助，各级官员均亲自到场，对其重视。



2017年12月8日，海南三亚，参观者在海天盛筵展会上欣赏艺术作品。

“虽然，海天盛筵的展会很小巧，规模不是特别大，但无论展示的游艇、帆船、公务机，或者艺术品和音乐节，这些都很符合三亚城市定位和建设世界级滨海旅游城市的目标。”许振凌对澎湃新闻称。

凭借独特的自然环境和气候优势，海南三亚正在努力打造富有影响力“会议之都”。

根据三亚市旅游协会2016年对外发布不完全统计数据，2016年该市共举办千人以上会议139场，同比2015年增长近190%，这说明了三亚会展业近年发展迅猛。

为了推动三亚会展经济的繁荣。2016年，三亚市政府推出了《三亚会展业发展奖励补助申领细则》，力图以会展业奖励补助办法，加强会展业与旅游业的整合发展。

站在政府的角度，海天盛筵是成长于本土的展会，并形成品牌，最重要的是，它拉动了展会所在片区的产业聚集。

根据三亚帆船游艇协会2015年市场调研报告显示：三亚市登记注册的游艇企业有121家，活跃的游艇服务企业至少有48家，三亚市已经建成的泊位数量共计973个，占海南省近80%，拥有的游艇共计约423艘，游艇从业人员4271人。

海天盛筵也促成与催生了不少民间投资项目，包括一些海上赛事等活动，每年在三亚举办的“路易十三杯”帆船赛、世界动力艇锦标赛、“司南杯”帆船赛等，都极大提高了城市竞争力。

“我们今后会对包括海天盛筵在内的海上休闲、体育运动、文化产业、创意设计、科技乃至热带高效农业等产业，给予大力支持，并且还将重点扶持和倾斜一些优质展会。”许振凌称。

游艇产业链

海天盛筵作为游艇展会的负面形象正在消退，但游艇行业的生意却面临挑战。

圣劳伦佐是来自于意大利的游艇定制品牌，同时也是海天盛筵长期合作的参展商，该公司每年生产限定数量的定制游艇，获得了全球高端客户的欢迎。

“前不久，来自北京一位客户定制了一艘很大的私人豪华游艇。”圣劳伦佐一位亚太区销售代表称，虽然他不方便说出这艘私人游艇的具体价格，但他预估造价过亿，若加上进出口税和维修等诸多费用，该游艇的价值不菲。

由于对海上运动认知陌生，现在游艇在很多人固有印象中仍然只是富裕阶层的游戏。

这也是王大富想持续举办海天盛筵的动力——他希望更多中国人认识海洋。

中国曾一度被视为全球游艇行业极具发展前景的市场。

根据上海交通大学2011年发布的一份《中国游艇产业发展综述报告》分析称，中国游艇产业的产值有望达到数千亿元，并能支持超过150万人的就业。

游艇经济拥有很长的产业链，它涉及造船、外贸、运输、保险、金融、港口、地产、酒店、餐饮、娱乐、旅游等产业，所以让很多相关业者均能在该产业寻找到商业机会。

即便如此，中国游艇业的发展却并不顺利。在中国过去几年的反腐中，游艇作为奢侈消费的标志，无意之间被视为“目标”。



2017年12月8日，海南三亚，在海天盛筵展会上展出的游艇。

近两年，中国游艇市场开始复苏，游艇爱好者所占的比例有所上升。

“现在中国人的消费趋向于理性，这是好事，只有理性才能持久。”博纳多集团亚太区市场经理 IVY JIN对澎湃新闻称。

她认为，中国是亚洲最核心市场，没有任何品牌会忽略中国市场，但中国对进口机动游艇征收43.7%的关税，一定程度上阻碍了游艇在中国更好发展。

“如果一个客户下单，到他们真正拿到船，要经历漫长的等待，办理各种证件，又要等待很长时间，如果拿到船了，出海的手续也不轻松，结果很多人买了游艇，也都不怎么出港。这些都需要进一步改变，中国海上运动才会真正发展。” IVY JIN说。

她认为，中国要充分利用“一带一路”的思路，真正认识海洋，发展海上运动，才能让中国成为海上强国。

2016年10月14日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，会议要求扩大国内消费，促进服务业发展，其中就提到要加大旅游等领域有效供给，探索试点游艇租赁业务。

中国游艇消费的风向标已经有所转变，游艇行业正在悄然转型。

除了鸿洲集团老板的身份，王大富另一个角色是海南省人大代表。2017年他在海南省“两会”期间建议：海南省申请成为国家游艇租赁试点省份，并对游艇租赁经营进行专项立法，并且在多项管理手段上与国际接轨，解决面临的困难和压力，促进游艇产业发展。

“游艇产业在政策方面确实需要做一些突破和探索，尤其是对游艇的租赁，监管和服务，包括更加灵活开放便捷的使用，均需要在政策上进一步放开。”许振凌称。

她表示，三亚市政府希望国家级服务业贸易试点改革的机会，能把这些政策做一些突破和落地，以此对游艇产业有

了进一步推动。

如果顺利，三亚或将成为中国海上运动的重要目的地。

杨紫琼曾演过“邦女郎”，恋情公开后，托德则被封为“007”，两人也欣然接受媒体的称呼。

丹尼斯说，三年前她就帮着麦克唐纳写好了讣告。

当前文章: http://www.jp-wallet.com/news/of6oo0_20180114.pdf

发布时间: 2018-01-24 00:52:24

[复星ceo宣布辞职](#) [北京二本三本合并](#) [电磁铁](#) [高速模切机](#) [枪林弹雨](#) [新世纪](#) [东莞网站建设](#)
[环氧地坪](#) [励志女人](#) [电磁铁](#)